
           主讲：冯川    杨治林 

重庆乐恩教育



01
言语理解



01 言语理解

2015重庆选调言语理解考点分布

逻辑填空 语句表达 片段阅读

6 3 21

没有
成语

涉及
成语

语句
衔接

语句
排序

病句
辨析 主观型 细节性 特殊型

4 2 1 1 1 15 2
词句
理解

标题
添加

承接
叙述

3 0 1



01 言语理解

17、奥尔森认为，一个没有根据地的强盗每到一个新地方都会有强大的激励以“_______”

的方式来掠取好处，反正这地方以后如何_______。相反，如果有了自己的地盘，强盗就

会思考地方的长远发展，因为这样才能长久地给他们贡献稳定的收入。

依次填入划线部分最合适的一项是（       ）。

A、杀鸡取卵  事不关己                  B、赶尽杀绝  漠不关心

C、涸泽而渔  无关大局                  D、覆军杀将  无关痛痒
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19、①那时处处都是歌声和_______的胡琴声，圆润的喉咙，确实是很少的。

        ②逛南京像逛古董铺子，到处都有些时代侵蚀的遗痕。你可以摩挲，可以凭吊，可以

_______遐想。

        ③一座依山旁水的江南宅院。在这个现代气息无所不在的时代里，它带着几分_______，

相比此处已许久无人造访。

依次填入划线部分最合适的一项是（  ）。

A、凄厉  悠然  寂寞                    B、凄厉  怡然  寂静

C、凄凉  悠然  寂静                    D、凄凉  怡然  寂寞
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23、下列各句中，加点词语使用不恰当的是（）

A、活熊取胆汁，其状之惨不忍卒读

B、薪尽火传，经过漫长的岁月，儒学得以延续和发展

C、为了保护自然环境，这类工程的设计人员决定改弦更张，重新设计

D、增强安全意识，做好防护措施，才能真正防范于未然

√



01 言语理解

24、①随着人口增加，土地兼并日益严重，盲目的滥垦导致了对生态环境的破坏，而且吏治的腐败一
直存在，影响着水工功效的发挥，到清后期灾害又频繁起来

②它对人类社会的影响既取决于自然系统的变异程度，又取决于人类社会对自然变异的综合承受能力

③清初由于灾害频繁发生，政府组织兴修了大量水利工程，加上清中期政治相对清明，水旱灾害程度
得以减轻

④清代淮河流域旱涝灾害的发生与当时社会承受能力低下、社会各级管理效率不高以及政府的漕运政
策密切相关

⑤自然灾害是相对于人事环境而言的

⑥自然界的异常若无人类承受其影响，便不能成为灾害

请将以上6个句子重新排列，语序正确的是（）。

A、⑤②⑥④①③   B、⑤⑥②④③①

C、⑥④①③⑤②   D、⑥②③⑤①④
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26、人性化的公共行政服务，不能依赖于具体公务人员的道德品行；改变传统的行政思维，也难以通
过一纸通知就顺利实现。现代公共行政领域之宽泛、基层服务部门之繁杂、公务执法人员素质之
不均，表明普遍意义上的服务行政很难通过简单的方式实现，持久性的效应必须确立在稳定的制
度基石之上。所以，在中央政府行政指令的导向下，更需启动制度建设模式，将服务行政的各项
要求纳入行政法律制度之中，成为各级部门依法行政的核心理念和自觉遵循。

这段文字主要想表达的是（    ）

A、公共行政转型势在必然

B、必须树立人性化的公共行政服务理念

C、唯有依法行政，才能保证人性化的公共行政服务

D、对官员个体的道德伦理要求需要上升到制度层面
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37、美国的决策者认为，第三次工业革命使得产品升级换代的周期大大缩短，产品一般两年就会更新。
每一次产品的重大更新，也预示着原有的核心技术被快速淘汰。因此，年轻人在大学学习的基础
知识到毕业时已有很大部分过时了，造成了极大浪费。更何况，传统的、学院式的教学按一个模
版培养人，教出的仅有大批高级蓝领，而创新竞争需要的是领导潮流的人才，鉴于此，美国许多
大学把创意和实现创意的能力作为培养学生的主攻方向，在创新实

验室中，把激情激励、善想象以及辨别、判断、捕捉机会作为重点教学内容。

这段文字主要说明（）。

A第三次工业革命将引领新的人才和知识革命

B美国进行教育革命是适应新的发展趋势的需要

C与以往相比，美国现今的教育发展模式具有更强优势

D美国进行创新模式改革，重点培养年轻人的创新能力
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43、“法之必行”的真正动力来自哪里？有人说靠激励，也有人寄希望于惩戒。这些都不

无道理，但还有一点往往被人忽视，那就是法治精神的作用。常见媒体有这样的报道，尽管有制度规
范，严格监管，依然有一些不法商贩存在侥幸心理，寻机销售假冒伪劣产品。如果人们有心理契
约，规则在人们心中，自然有良好的行为约束。

这段文字意在强调（）

A“法之必行”有多重动力来源

B法治精神是民众守法的内在动力

C制度规范本身不能杜绝违规行为

D心理契约是人们心中的行为约束
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判断推理

图形推理 定义
判断 类比推理 逻辑推理

5

5

10 10

1组合叠加

1封闭区域

1封闭+图群

1直线

1一笔画

逻辑关系 言语关系 经验常识 理论
常识

1必然性（1朴素逻辑）
2削弱
3加强
0解释
1评价（1争论焦点）
3结论

1交叉
1条件
1因果

5词性+短语 1功能
1特征 0
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    　64．依据图形规律，填入问号处最合适的一项是：
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    　64．依据图形规律，填入问号处最合适的一项是：

6           3           3

1           2           0

7           5           3

直线数，列规律

√



02 判断推理

65.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（      ）
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65.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（      ）

一笔画（奇点个数）

√
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66、工作扩大化：是指在横向水平上增加工作任务的数目或变化，使工作多样化。工作丰富化：
是指从纵向上赋予员工更复杂、更系统化的工作，使员工有更大的控制权。

根据上述定义，下列属于工作丰富化的是（）

A、自助餐厅的伙计在面食、沙拉、蔬菜、饮品和甜点部轮换工作

B、邮政部门的员工从原来只专门分捡邮件增加到负责分送到各邮政部门

C、在某传输数据系统公司，员工可以经常提出自己喜欢的工作并随后转入新的岗位

D、在一家研究所，一个部门主管告诉她的下属，只要在预算内并且合法，他们就可以做想做的任
何研究
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67、暴力慈善：是一种慈善的暴力行为，以牺牲受赠人的尊严来获得自己的满足。暴力慈善是对
高调行善行事方式的一种概括。

根据上述定义，下列现象不属于暴力慈善的是（）

A、向每名受赠者鞠躬送现金红包

B、公司领导以命令的方式要去员工捐款

C、敲锣打鼓向养老院送现金红包

D、用巨额捐款现金垒成人民币墙并进行展示
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70.顶层设计：是指统筹考虑系统各层次和各要素，追根溯源，统揽全局，在最高层次上寻求问题
的系统性解决之道。

根据上述定义，下列选项不符合顶层设计的是（     ）。

A.某岛屿具有不冻不淤的深水港口和沙白滩阔等条件，辖区政府为利用好这些资源，组织海内外
专家研究岛屿开发方案

B.某市政府在有关园林绿化决策执行效果的检查过程中发现问题，有关领导指示对北区绿化方案进
行优化

C.软件公司在开发大型软件时，就软件的框架召集专家进行论证，在充分吸收专家意见的基础上，
确立了软件的设计思路

D.某公司董事会就公司扩大经营范围，在海外收购项目等问题召集相关专家起草方案，在论证之
后董事会进行表决  
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72.这里有一个控制农业杂草的新办法，它不是用合成的那种能杀死特殊野草而对谷物无害的除草

剂，而是用对所有植物都有效的除草剂，同时运用特别的基因工程使谷物对这种除草剂具有免

疫力。

以下哪项如果为真，对上文提出的新办法的实施构成了最严重的障碍？（  ）

Ａ．最新的研究表明，进行基因重组并非像想象的那样可以使农作物中的营养成分有所提高

B．对某些特定种类的杂草有效的除草剂，施用后两年内会阻碍某些作物的生长

C．虽然基因的重组使单独的谷物植株免受万能除草剂的影响，但这些作物产出的种子却由于万能

除草剂的影响而不能再发芽

D．大部分只能出掉少数特定杂草的除草剂含有的有效成分对家禽、家畜及野生动物有害
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B．对某些特定种类的杂草有效的除草剂，施用后两年内会阻碍某些作物的生长

C．虽然基因的重组使单独的谷物植株免受万能除草剂的影响，但这些作物产出的种子却由于万能

除草剂的影响而不能再发芽

D．大部分只能出掉少数特定杂草的除草剂含有的有效成分对家禽、家畜及野生动物有害

√



02 判断推理

79、按照我过城市当前水消费量来计算，如果每吨水增收5分钱的水费，则每年可增加25亿元的

收入。这显然是解决自来水公司年年亏损问题的好办法。这样还可以减少消费者对水的需求，

养成节约用水的良好习惯。从而保护我国非常断缺的水资源。

以下哪一项最清楚的指出了上述论证的错误？（）

A、作者错把结果当成了原因

B、作者引用了无关的数据和材料

C、作者作出了相互矛盾的假定

D、作者所依据的我国城市当前水消费量的数据不准确
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√



02 判断推理

81、科学家：院士     （）

A、长江：黄河

B、袋鼠：老鼠

C、大学生：军人

D、跑步：散步

逻辑关系-概念间关系-交叉关系

√



02 判断推理

87：金属：导电

A、冬天：严寒                           B、年轻：激情

C、黄色：收获                           D、液体：流动

经验常识-特征关系

√



02 判断推理

89、锁具：保安员：安全

A、日月：星辰：光明                     B、航母：导弹：战争

C、手镯：项链：美观                     D、画框：纽扣：装饰

经验常识-功能关系

言语关系-词性

√
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